

# 党委通讯

第 3 期

水利部离退休干部局党委

总第 187 期

2015 年 4 月 3 日

---

## 水利部离退休干部局组织老同志开展 “世界水日”“中国水周”系列宣传活动

在第二十三届“世界水日”和第二十八届“中国水周”期间，水利部离退局组织老同志开展了“世界水日”“中国水周”系列宣传活动。活动以老干部活动站党支部为单位，围绕“节约水资源，保障水安全”这一主题，采取老干部党支部学习、进校园、进社区宣传等方式，宣传“节水、爱水、护水”的理念。

3 月 23-24 日，莲花池、社会路老干部活动站党支部分别到康乐里小学和月坛街道社会路社区开展了“珍惜水资源”主题班会和“节约水资源，保障水安全”宣传活动启动仪式。莲花池支部书记祁淑琴同志用幻灯片，结合谜语、儿歌等小

朋友喜闻乐见的形式，图文并茂地向 30 余位小学生介绍了南水北调工程，宣讲了节约用水小知识。社会路支部水利老专家黄林泉同志结合水利工作向社区居民宣讲了爱水、节水、护水知识。社区居民和小朋友纷纷表示，通过活动，真正认识到了“水是生命之源”的深刻含义，要通过“教育一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会”，共同保护生命之水。劲松、四平园活动站老干部党支部到社区发放和张贴了宣传资料。部机关其他 8 个老干部党支部也在活动站开展了学习宣传活动。

此次活动，水利部离退休干部局共向老同志、学校和社区发放《世界水日·中国水周特刊》500 份，《人·水·法》宣传片 40 份，“节约水资源·保障水安全”宣传海报 70 套，节水宣传小书包 152 个，制作节水宣传标志 2000 份，节水宣传幻灯片一部。

（李娅 报道）

## **莲花池党支部开展 “世界水日”“中国水周”宣传进校园活动**

为提高青少年节水意识，普及节水知识，3 月 23 日下午，莲花池党支部部分老同志、离退休局党委副书记邢志勇和工作人员，来到西城区康乐里小学四年级六班，开展“珍惜生命之水”主题班会。

“节约用水从娃娃抓起”，在校方的积极配合下，莲花池党支部书记祁淑琴在班会上做了《珍惜水、节约水、保护水》专题讲座。祁淑琴用浅易懂的方法，给同学们讲了：什么叫水、水的用途、水资源的状况和水危机及珍惜、节约、保护水的意义，并用喜闻乐见的猜谜方式启发、告诉他们“水不是取之不尽用之不竭的，水是宝贵而不可再生的资源，需要我们从小养成节约用水的好习惯”。同学们聚精会神地听讲，积极踊跃地互动交流。当了解到我国严重缺水现状后，同学们十分吃惊，并发言表示，要保护水资源，争做节水小标兵。

班会结束后，邢志勇向同学们赠送了节水宣传小书包。

校方非常感谢老同志，认为这样的宣传很有必要、很有效果，为孩子们上了一堂生动而又难忘的班会，并一再表示希望今后多多联系，开展更多有益学生身心健康的活动。

（祁淑琴 报道）

## 四平园党支部举行 “世界水日”“中国水周”宣传活动

3月23日，围绕今年“世界水日”的宣传主题“水与可持续发展”和“中国水周”的宣传主题“节约水资源，保障水安全”，四平园党支部组织全体老同志召开会议传达水利部有关精神和安排部署，并组织老同志代表向社区和有关部门大力

进行节水、护水宣传。

在会上，四平园党支部书记蔡庆锁向老同志传达了水利部节水相关精神和安排部署，介绍了“世界水日”和“中国水周”的相关材料和主题内容，号召老同志积极响应部党组部署，形成节水护水良好氛围，凝聚全社会治水兴水合力。老同志纷纷表示，要从自身做起，在日常生活中自觉节约水、爱护水，要发挥老同志的作用和优势，向亲友、邻居、身边的人进行宣传，为节水护水尽自己的一份力量。

会后，四平园党支部代表分别在西城区陶然亭街道黑窑厂社区、陶然亭小学、四平园物业张贴“节约水资源·保障水安全”宣传海报，讲解节水、护水理念，发放《人·水·法》光盘和《世界水日·中国水周特刊》节水专刊等宣传材料，并向小学生赠送节水宣传书包和系列儿童读本。

（白云珊 报道）

## **水周宣传进社区，城市节水谱新曲**

### **——社会路活动站走进社区开展主题宣传**

3月22日是第二十三届“世界水日”，3月22-28日是第二十八届“中国水周”。围绕联合国确定的“水与可持续发展”和我国确定的“节约水资源，保障水安全”宣传主题，社会路活动站与月坛街道社会路居委会近日联合启动开展了主题

宣传活动。

启动仪式由社区居委会张兵副主任主持，水利部离退休局党委副书记邢志勇、社会路活动站党支部书记浦晓津，属区退休水利专家、老同志代表、居民代表和部离退休局部分干部参加了启动仪式。

邢志勇、浦晓津、黄林泉、张兵同志分别代表水利部离退休局、社会路党支部、老水利人和社区在仪式上讲话。

邢志勇指出，水利宣传进社区是今年水利部离退休局宣传水利、发挥老同志作用的一个尝试性工作，也是今后的一个方向，要探索互动机制，促进工作的常态化，并对社会路社区居委会长期以来对属区水利职工和家属的关心表示衷心感谢。

黄林泉同志说，水是生存之本、文明之源、生态之要，我国是水资源紧缺的国家，人多水少、水资源时空分布不均，人均水资源量不到 2100 立方米，仅为世界人均的 28%，北京市人均水资源量不到 220 立方米，“节约水资源，保障水安全”已上升到国家水安全战略的地位，节水优先，全面建设节水型社会，是经济社会可持续发展的需要，是全面建设小康社会的需要，要强化水安全意识，水危机意识，共建机制、共担责任。

浦晓津书记说，城市社区水环境保护，爱水、护水、节水是节水型社会建设的最后一公里，要广泛深入宣传，增强意识，从每一户做起，从每一个人做起，从娃娃抓起，使节约水、爱护水成为良好风尚和自觉行动，促进人水和谐。

张兵代表居委会和全体居民表示：保护水环境、节约用水是社区基层组织和每一个居民义不容辞的责任，我们要积极响应政府号召，从每个人做起，从娃娃抓起，从每一个节水环节做起，为首都北京天更清水更蓝做出努力。

活动现场张贴了大幅的宣传画报，启动仪式上局领导和老同志还向居委会、社区居民及小朋友赠送了《人·水·法》普法宣传片、小水滴宣传小书包、《世界水日·中国水周特刊》等。社区负责人表示将于近期在居民中陆续开展水利宣传系列活动。

此前，社会路活动站向本站每一位老同志发送了《世界水日·中国水周特刊》，并播放了《人·水·法》宣传片。

（关域 报道）

## 劲松的老同志为水利事业发挥余热

劲松支部的老同志们从事水利事业几十年，对水是生命之源、工业之基、生态之要理解非常深刻，对水资源紧缺的严重性了解的特别清楚。劲松党支部按照离退休局的要求，精心组织开展“世界水日”“中国水周”活动。

活动期间，劲松党支部组织老同志收看了《人·水·法》普法宣传片集萃，发给每人一份《世界水日·中国水周特刊》；深入社区服务站发送《人·水·法》光盘和“节约水资源·保障水安全”宣传画；到社区卫生服务站，发送宣传节约用水的小书

包、漫画书、光盘等节水宣传资料，向卫生站内 20 多个输液的患者宣传南水北调和节水知识，说明现在我们用的都是南水北调的水，来之不易，要节约用水；老同志不顾年事已高，身体力行，到大街上张贴宣传画。大家认为，现在水利事业面临改革发展的大好机遇，一定要力所能及地积极发挥余热，助力水利改革发展。 （王秋凉 报道）

---

报：中组部老干部局、中央国家机关工委老龄办、部领导

发：机关各司局、离退休干部局各党支部、党委委员

（责任编辑：李佳奇）

---